A6M33SSL: Domaci uloha: DU8

Varianta: polakdal

1. [stat_test_cars, 0.300 b.] Nase mald zac¢inajici autopujcovna pujéuje tii ruzné automobily, 1,
2, a 3. Chceme zjistit, jestli se jejich spotifeba lisi. Proto vzdy, kdyz zékaznik automobil vrati,
zjistime pocet najetych kilometru, mnozstvi spotiebovaného paliva a vypocteme spotiebu X
automobilu. Po jisté dobé mame n1, ny a ng namérenych hodnot pro jednotlivé automobily. Z dat
vypocétené prumeérné spotieby v jednotlivych skupindch jsou my, mo a mg, podobné smérodatné
odchylky s, so a s3. Pomoci analyzy rozptylu na hladiné vyznamnosti a = a ovéite hypotézu,
ze automobily maji stejnou pramérnou spotiebu.

a) Urcete celkovou prumérnou spotiebu m.

b) Urcete odhad rozptylu 523 vychdzejici z rozdéleni vybérovych prumeéru (tzv. vysvétleny nebo
meziskupinovy rozptyl).

c¢) Urcete odhad rozptylu s%;, vychézejici z rozptyli v jednotlivich skupindch (tzv. sdruzeny

odhad rozptylu, nevysvétleny, rezidudlni nebo vnitroskupinovy rozptyl).

Urcete hodnotu t testové statistiky.

Kolik stupnu volnosti ma ¢itatel (dofp) a jmenovatel (dofy)?

Pro hladinu vyznamnosti o = a zjistéte kritickou hodnotu testu k.

Rozhodnéte, zda muzete zamitnout Hy (pak do JSON souboru uvedte vysledek "z":
"ano"), nebo nemuzete (JSON: "z": "ne")

Parametry: n; = 25, no = 16, ng = 16, my = 7.3, mg = 7.7, mg = 7.6, s1 = 0.9, so = 0.7,
s3 = 0.7, a = 0.005

Pozadované vysledky: m, S2B, s%v, t, dofp, dofw, k, z

2. [stat_test_dice, 0.150 b.] Opakované jsme hdazeli hraci kostkou a pozorovali jsme nq,...,ng
vyskytu ¢éisel 1 az 6. Pro a = a ovéite hypotézu, ze kostka je férova.
a) Vypoctéte hodnotu testové statistiky t.
b) Zjistéte kritickou hodnotu testu k.

¢) Rozhodnéte, zda muzete zamitnout Hy (pak do JSON souboru uvedte vysledek "z":
"ano"), nebo nemuzete (JSON: "z": "ne").

Parametry: n; = 168, no = 226, ng = 194, ny = 219, n5 = 223, ng = 188, a = 0.01
Pozadované vysledky: t, k, z

3. [stat_test_igpartners, 0.250 b.] Studujeme inteligenci muzu a Zen - manzelskych péara. Z po-
pulace jsme ndhodné vybrali n manzelskych paru. Kazdému z manzelu jsme zméfili inteligenci
na stupnici A - podprimérna, B - prumérnd, C - nadprimérna. Vysledky méfeni jsou dany
jako pocty n(i,j), kde i,j € {A, B,C}, takze napt. n(A,C) je pocet paru, kde muz ma inteli-
genci podpriumeérnou, zatimco Zena nadprimérnou. Na hladiné vyznamnosti a = a ovéite, zda
inteligence jednoho z partnert zavisi na inteligenci druhého.

a) Vypoctéte hodnotu testové statistiky t.
b) Zjistéte kritickou hodnotu testu k.



¢) Rozhodnéte, zda muzete zamitnout Hp (pak do JSON souboru uved'te vysledek "z 2":
"ano"), nebo nemuzete (JSON: "z_2": "ne").

Parametry: nq 4 = 74, nap = 50, nac = 27, np oA = 34, np g = 116, np c = 34, nc,.a = 30,
nc,B = 49, nc.c = 67, a=0.01
Pozadované vysledky: ¢, k, z

. [stat_test_lactacid, 0.300 b.] Méfime koncentrace kyseliny mlééné [mg/dl] v krvi matek (X)
a novorozencu (Y'). Mame k dispozici realizaci ndhodného vybéru z dvourozmeérného rozdélent
(X,Y). Pro a = a posudte, zda jsou veli¢iny X a Y korelované.

a) Vypoctéte vybérové smeérodatné odchylky s, a s,.

b) Vypocteté vybérovy koeficient kovariance c.

¢) Vypoctéte vybérovy koeficient korelace r.

e

)
)
d) Urcete hodnotu testové statistiky t.
) Pro a = a urcete kritickou hodnotu testu k.
)

f) Rozhodnéte, zda muzete zamitnout Hy, ze veli¢iny nejsou korelované (pak do JSON souboru
uved'te vysledek "z": "ano"), nebo nemuzete (JSON: "z": "ne")

Parametry: = = [50,53, 59, 56,42, 40], y = [55, 48, 57,66, 40,40], a = 0.05

Pozadované vysledky: s;, sy, ¢, r, t, k, 2



